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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 2 NOVEMBRE 1 8 9 8 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e 
commercio sui criteri da esso seguiti nella 
formazione della Commissione Reale per la 
Esposizione universale di Par igi . 

« Mazza. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio sulle tri-
stissime condizioni nelle quali sono costretti 
a vivere i coatti di Assab. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sullo 
abuso di autori tà commesso dal presidente 
del t r ibunale di Mistretta a danno di una 
sua giovane fantesca, e sui provvedimenti 
che intende adottare il Governo contro i 
magis t ra t i che abusano dell 'autori tà che ac-
corda loro la legge. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere se 
sia vero che un soldato sia stato assegnato 
ad una compagnia di disciplina solo per aver 
ricevuto un pacco di giornali speditogli dal 
Luccheni. 

« De Felice-G-iuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici sui provvedimenti , 
che intende prendere perchè sia garant i ta la 
costruzione della linea Domodossola-Iselle e 
la sua ultimazione e messa in esercizio in coin-
cidenza colla apertura del Valico del Sem-
pione. 

» Curioni. » 

« I l sottoscritto chiede interpel lare il mi-
nistro dell ' istruzione pubblica circa la ma-
niera più convenientemente pratica per t ra-
durre in at t i con certo profitto del paese le 
sue eccellenti intenzioni sull ' insegnamento 
agrario nelle scuole rural i . 

« Mancini. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interpel lare il 
ministro degli esteri, per sapere se, allo scopo 
di rendere sempre più cordiali le relazioni 
che legano la forte Sicilia all 'ospitalissima 
Malta, non creda opportuno usare amichevoli 
uffici perchè non vada in vigore, nei te rmini 
in cui è presentata, la legge sui forastieri 
proposta a quel Consiglio di Governo. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede d' interpel lare gli 
onorevoli ministr i delle finanze e del tesoro 
sull 'enorme rincrudimento di fiscalismo che 
si osserva in tu t t i i rami dell 'amministra-
zione finanziaria, specialmente a danno dei 
piccoli possidenti e commercianti, malgrado 
le r ipetute circolari e dichiarazioni del Go-
verno, non che sul malumore generale ed in-
tenso credito in tut te le classi sociali da un 
tale stato di cose. 

« Farinet . » 

Pelloux, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Pelloux, presidente del Consiglio. F ra le inter-
pellanze annunziate ve n'è qualcuna che non 
so se potremo accettare. Dichiaro quindi che 
il Governo si riserva di dire domani se e 
quando intenda rispondervi. 

De Felice-Giuffrida. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 

De Felice-Giuffrida. 
De Felice-Giuffrida Vorrei pregare l'onore-

vole presidente del Consiglio di interessarsi 
della questione, che forma oggetto della mia 
domanda di interpellanza rivolta al ministro 
degli esteri. Si t ra t ta di cosa molto grave, 
giacché è stata proposta dal Governo locale 
di Malta una legge.... 

Presidente. Ma l'onorevole presidente del 
Consiglio ha già detto che dirà domani se 
intenda di accettarla. Ella non ha dunque il 
dir i t to di svolgerla ora. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Ho già detto 
che il Governo dichiarerà domani se e quando 
intenda accettare queste interpellanze. 

De Felice-Giuffrida. E d io g l i r ivo lgo pre-
ghiera di accettarle e di occuparsi della que-
stione il più presto possibile. 

La seduta termina alle ore 19. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione di ballot taggio per la no-

mina delle seguenti Commissioni: 
di vigilanza per la Biblioteca della Ca-

mera; 
di vigilanza sull 'Amministrazione del 

debito pubblico. 
3. Esposizione finanziaria. 

Pk< f . A v v . L u i g i R a v a n i 

Direttore dell'ufficio di revisione. 
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